

■ ОФИЦИАЛЬНО

Результат даст эффективность

Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко требует от агропромышленного комплекса эффективной и организованной работы в этом году в качестве ориентира на будущее. Такую задачу он поставил 27 мая во время рабочей поездки в Минскую область.

В центре внимания Главы государства находились проблемы кормопроизводства и повышения эффективности животноводства.

Президент посетил РУП «Шипяны-АСК» РУП «НПЦ НАН Беларусь по земледелию» в Смолевичском районе, на примере которого ознакомился с тем, как ведется заготовка травяных кормов.

Александр Лукашенко подчеркнул, что необходимо максимально использовать благоприятные погодные условия для эффективного проведения кормозаготовки. «Таких погодных условий, как в эту весну, мы не имели вообще. С зимовки озимые вышли в прекрасном состоянии, было время посеять яровые культуры, – отметил Президент. – Весна – лучше не придумаешь. Парниковый эффект. Развитие идет прекрасное». Александр Лукашенко подчеркнул, что главный вопрос сейчас – это химическая прополка. «Такая влага способствует быстрому прорастанию сорняков и болезням. Поэтому надо защитить растения. Вот это железобетонно надо сделать! Если не сделаем, мы потеряем урожай, мы в траве оставим весь хлеб», – сказал Глава государства.

Александр Лукашенко выразил недовольство наметившейся негативной тенденцией в молочной отрасли, которая является базовой по доходности для большинства хозяйств страны. Президент констатировал, что за прошедшие три года ни одной области не выполнены задания Республиканской программы развития молочной отрасли. Так, в текущем году уйд молока от коровы уменьшился более

чем на 60 килограммов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Одну из главных причин складывающейся ситуации министр сельского хозяйства и продовольствия Леонид Заяц видит в несовершенстве системы кормопроизводства, крайне низком уровне использования потенциала травяных кормов. «Это проявляется как в низком качестве заготавливаемых кормов, так и в самой их структуре. Около 20 процентов ежегодно заготавливаемых кормов относится к неклассным и только 25 процентов к первому классу. Недобор кормовых единиц из-за низкого качества кормов составляет свыше 1,5 миллиона тонн. Кроме того, эти корма характеризуются низкой энергетической питательностью», – констатировал он.

Председатель Комитета государственного контроля Александр Якобсон также констатировал, что главной причиной низких показателей в животноводческой отрасли является несовершенство кормовой базы. Проведенные исследования качества показали, что около 40 процентов заготовленного сенажа и половина силоса непригодны для вскармливания. Такая ситуация характерна для всех регионов страны. Недокорм и использование некачественных кормов создали проблему воспроизводства дойного стада и негативно влияют на объем производства животноводческой продукции.

По словам Александра Якобсона, облисполкомами не выполняются поручения Главы государства по формированию оптимальной структуры кормовых угодий, и в текущем году

ситуация повторяется. Не в полной мере используется потенциал повышения продуктивности сенокосов и пастбищ за счет использования минеральных удобрений. Есть значительные проблемы и в вопросах хранения заготовленных кормов, готовности техники.

«Еще раз подчеркиваю: переходный период – этот год. Не намного отличается Брестская область от Гомельской, а разница разительная. То же самое Витебская область от Минской не намного отличается, – подчеркнул Президент. – Просто надо выращивать и возделывать то, что там растет, и кормить тех животных, которых надо там кормить. Но не бросайте корма в плохие хранилища. Жесточайшим образом в этом году проверим. Мы же гробим топливо, технику, зарплату людям платим. Мы все закапываем в землю. Этого быть не должно. Поэтому мобилизовывайтесь. Вот единственный вывод».

Отдельное поручение Александр Лукашенко дал в части обеспечения спроса на свинину.

«Свинины в мире хватает, и у нас эту проблему надо снять. Притом не за наш счет. Есть люди, которые привезут, переработают и по той цене, по которой мы укажем, продадут здесь. Поэтому решайте этот вопрос. Но к зимнеистоловому периоду 9 комплексов и те фермы на 3–4 тысячи голов, которые вы сейчас ремонтируете, надо заполнить скотом. Мы должны получить свинину в полном объеме не позже, чем первый квартал будущего года», – потребовал Глава государства.

Александр Лукашенко также поручил правительству обратить пристальное внимание на контроль за качеством производимой сельхозтехники.

Пресс-служба Президента Республики Беларусь